
2023年幼儿园小班健康活动教学方案参
考方案及措施(大全5篇)

方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。怎样写方案才更能起到其作用呢？方案应该
怎么制定呢？下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参考，
大家一起来看看吧。

幼儿园小班健康活动教学方案参考方案及措施篇一

设计意图：

小班幼儿活泼好动，基本动作发展缓慢，坚持性差，注意力
易分散。如何发展幼儿的基本动作呢？《指南》指出：“发
展幼儿的平衡能力，动作协调、灵敏，就要为幼儿创造更多
的条件和机会。”因此根据小班幼儿对小动物、游戏感兴趣
的特点，并结合课程游戏化的特点，让幼儿参与其中，能激
发幼儿积极主动的参与意识来设计这节课。垫子柔软、轻巧、
安全、色彩鲜艳，是幼儿日常生活中经常接触的，他们喜欢
抱着、靠着，也喜欢躺在上面，垫子对于小班孩子来说既感
到亲近熟悉，又感到新奇，深受小班幼儿的喜欢。

一、活动目标：

1.通过玩垫子感受背、抛、躺、爬、抱、堆等动作，锻炼大
肌肉。

2.愿意参与体育活动，促进动作协调性和平衡能力的发展。

3.能大胆尝试，发展合作交往及语言能力。

难点：让幼儿自由发现垫子的多种玩法。



重点：通过用垫子做游戏，体验集体活动带来的乐趣。

二、活动准备：

1.各种垫子（数量与幼儿人数相等）

三、活动过程：

（一）认识垫子，激发幼儿游戏兴趣。

1.小朋友们你们看（指垫子）椅子上有什么？

2.这叫垫子，你们想不想有这样一个垫子，让我们去选择一
个自己喜欢的垫子坐下来吧！

3.引导幼儿观察自己的垫子是什么颜色？什么形状？和其他
小朋友比一比是否一样？

4.通过抱一抱、拍一拍、捏一捏、坐一坐，感知垫子带来的
感觉。（软软的，很舒服）

5.垫子可以用来做什么？我们一起来试一试。（靠、抱、躺、
坐等）并且引导幼儿探索垫子的不同玩法，教师注意观察幼
儿的新玩法。

（二）集体游戏

1.垫子不但可以靠、抱、躺、坐等，还可以和我们玩游戏，
你们想玩儿吗？

2.开火车：引导幼儿将垫子摆成长长的一排当做小伙车，请
幼儿坐在自己的垫子上面玩儿开火车的游戏。（老师当火车
头，提问幼儿：火车要开到哪里去？引导幼儿大胆说出自己
想去的地方）。



3.火车开开开，我们来到了动物园，看见了小兔,我们一起学
小兔跳吧！（将垫子分为两组，引导幼儿双脚并拢跳过垫子）

4.小兔跳呀跳呀，来到一个山洞，我们一起来爬山洞吧！
（引导幼儿一个接一个慢慢爬过垫子）

5.爬过山洞，我们来到一片大草地上，我要飞喽！（引导幼
儿将垫子向上抛，并尝试用双手接住）

（三）结束部分

天色渐渐暗了，我们要回家，引导幼儿坐在垫子上，模仿小
火车的动作离开场地。

幼儿园小班健康活动教学方案参考方案及措施篇二

1、了解发生各种危险时，应该拨打的紧急电话。

2、知道110、119、120所对应的险情类型。

重点难点

知道110、119、120所对应的险情类型。

活动准备

儿歌，故事，110、119、120的电话标识及险情类型图片。

活动过程

一、说儿歌，导入。

二、讲述故事，认识电话号码并知道其用途。

1、出示图片1。



提问：

3)螳螂姑娘拨打了匪警电话110，我们听听她是怎么说的呢？

(“喂，110吗？110吗？110吗？红牌楼北街55号玉米地里有
小偷，请警察快来捉小偷”）

4）我们遇到什么事情的时候可以拨打匪警电话110呢？

小结：在生活中，如果我们遇到小偷偷东西、或者有人在打
劫抢东西就可以拨打匪警电话110，警察叔就会来帮助我们。

2、出示图片2。

提问：

1）图片上发生了什么事？

3）黑猫警长拨打什么电话?我们来听听他是怎么说的？（喂，
119吗？119吗？119吗？东大街5号发生了火灾,请消防员来灭
火。）

5）平常我们还可以在什么情况下拨打火警电话119？

小结：平时，如果我们发现房子着火了、汽车着火了，就要
拨打火警电话119，消防员叔叔就会赶来灭火。

3、出示图片3。

提问：1）白猫警士怎么了？

3）黑猫警长拨打了急救电话120。我们来听听他会怎么说？

（喂，120吗？120吗？120吗？双楠路8号有人受伤昏倒，请
让医生来救治。）



4）我们还能在什么情况下拨打急救电话120？

小结：在平时生活中，如果我们发现有人生病昏迷不醒或者
受伤很严重时，就可以

拨打急救电话120，救护车就会及时来把他送到医院进行抢救。

三、游戏巩固，知道110、119、120所对应的险情类型。“当
发现有小偷在偷东西，有人在打劫银行，这个时候我们应该
拨打什么电话？”出示电话号码110.

现在我们要来玩一个“图片找朋友”的游戏。请先仔细观察
你手中的6张图片，发生图片中的事情应该拨打什么电话号码？
请你把该图片放在电话号码标识的右边的框内。

四、结束活动，总结

五、家庭延伸：

活动总结

本次活动是在孩子们对警车、消防车、救护车和紧急电话号
码110、119、120感兴趣的基础上，以孩子们十分喜欢的动画
人物黑猫警长贯穿整个活动.通过本次活动主要时为了让孩子
们了解发生各种危险时，应该拨打的紧急电话。同时又知
道110、119、120所对应的险情类型。基本达到预设目标。

2、活动过程中孩子们的参与性非常高，但是由于课堂中对孩
子们没有提规则要求，课堂的秩序不是很好，如回答问题时
七嘴八舌、被请到回答问题时不起立等。

3、在观察孩子们的操作过程中我还发现我的操作图片找的不
是十分恰当，如孩子知道法身图片上的事情该拨打哪一个紧
急电话号码，但是他用语言表达不出图片上发什么了什么事.



4、孩子们分享自己的经验时，课堂太乱：上来分享的孩子的
声音太小，下面的孩子没有安静的倾听。

幼儿园小班健康活动教学方案参考方案及措施篇三

1、学会猜谜语，并能完整的猜给家长和小伙伴们听。

2、懂得鞋子的正确穿法。

3、知道在活动中鞋子掉了、鞋粘扣开了、穿反鞋时，要及时
的纠正过来。

【活动准备】

1、《可爱颂》《我爱洗澡》歌曲音乐。

2、一双幼儿穿的鞋子。

3、多媒体教学资源：《宝宝和小鞋》的相关图片资料。

【活动过程】

一、教师说谜语《好朋友》，请幼儿猜谜语。

谜面：两个好朋友，见面不分手，要来一块来，要走一块走。
如果穿对了，它们头靠头，如果穿错了，它们把头扭。

提问：请小朋友猜一猜，这个谜语说的哪两个好朋友?(谜底：
鞋子)

幼儿猜出谜语后，教师出示一双幼儿穿的鞋子，请幼儿一起
学说谜语。

二、教师和幼儿做游戏，引导幼儿感受鞋子不舒服时会给自
己带来的危险。



1、游戏“请你跟我这样做”。让幼儿感受掉鞋、穿反鞋、鞋
粘扣松开时脚丫走路不舒服的感觉。

3、教师小结。

当出现掉鞋、鞋粘扣开了和穿反鞋时，脚丫走起路来就会觉
得不舒服，还有可能出现绊倒、摔倒等危险。

【活动反思】

生活中可以发现孩子经常将鞋子左右穿反。鞋子穿反了，从
外观上看，很别扭，不美观;从身体方面考虑，幼儿会感觉不
舒服，影响幼儿走路及正常的活动。要是经常不注意，会影
响幼儿小脚的生长，甚至影响健康，因而，对教师来讲，及
时发现情况，及时纠正幼儿的错误，对幼儿参加正常活动，
以及幼儿的身心发展有着至关重要的积极意义。

要让幼儿分清鞋子的正反，必须先分析导致孩子反穿的原因，
据我观察主要有两个方面的原因：一是，小班孩子年龄小，
观察能力弱，观察不够细致，把大致相同对称的鞋子误认为
是一模一样的，所以穿鞋时不再选择，随手拿来，套上就算，
容易出错;二是，幼儿对应匹配能力还不够，不知道，左脚对
应左鞋，右脚对应右鞋。清晰原因后我就设计了三大环节
来“对症下药”“据因纠果”。首先用拟人化的方法帮助幼
儿认识鞋的正反，让幼儿清楚地知道一双鞋子两只是不一样
的，然后用谜语来告诉幼儿，穿错鞋像两个好朋友在生气，
噘嘴歪头，穿对鞋像朋友在微笑、点头拉手。最后，以游
戏“找鞋穿鞋”发展幼儿的细致分辨、对应、匹配的能力。

以上活动来自幼儿的生活，贴近幼儿，教育回归了幼儿的生
活，使生活和教育相互交织，相互渗透。



幼儿园小班健康活动教学方案参考方案及措施篇四

小班幼儿好游戏、爱模仿，一次户外活动中，他们看见大班
哥哥姐姐用易拉罐在玩推小车游戏，于是也拿着纸棍和酸奶
瓶做的“哑铃”玩起了推小车游戏，但动作不够平稳、协调。
为了继续激发幼儿的创造性，培养平衡协调能力，我设计了
《推小车》的活动。

活动目标：

1、练习持棍推瓶自然地往前走。

2、发展幼儿的平衡协调能力，感受集体活动的快乐。

活动准备：

1、大小不一的透明可乐瓶（数量同幼儿人数，瓶内分别装红、
黄、蓝、绿四色颜料水），纸棍人手一根。

2、红、黄、蓝、绿色停车标记及塑料筐各一，分别放在场地
的四角，当作“停车场”。

3、录音机及《小司机》的音乐磁带一盒。

活动过程：

一、准备活动：教师和幼儿一起持纸棍听音乐做《小司机》
的律动入场。

二、练习：持棍推车

1、教师示范持棍推瓶。

师：小棍除了可以当方向盘，还可以推小车呢。老师是用什



么当小车的？

幼：可乐瓶。

2、幼儿练习持棍推大号可乐瓶，启发幼儿探索如何让纸棍
和“小车”不分开。

（1）（幼儿集中）请幼儿边说边演示纸棍顶在“小车”的什
么地方最容易推动。

幼a：用小棍顶住瓶的中间，这样能推得稳。

幼b：手伸直拿小棍用力顶住瓶中间的底部。

（2）幼儿再次练习，感受怎样让“小车”在直行跑道内推得
又快又稳。幼儿推着“小车”从起点到终点，反复两次，要
求纸棍和“小车”不分开，又不偏离跑道。

（评析：此活动锻炼幼儿的平衡协调能力）

3、游戏：推小车。

幼儿扮演“小司机”，把“小车”开到相同颜色的“停车
场”去，鼓励幼儿尝试用小号可乐瓶进行游戏。

三、放松活动师：

小车都停到停车场了，小司机们下班了。（幼儿扛着纸棍绕
操场慢走一圈。）

活动评析：本活动采用小朋友喜欢扮演的司机角色来展开，
在满足幼儿爱模仿的同时，根据幼儿动作发展的能力循序渐
进地锻炼幼儿的平衡|协调能力，最后的游戏注意与各科的联
系发展幼儿的`认知能力，在游戏中巩固对颜色的认识。取得



了良好的活动效果。

幼儿园小班健康活动教学方案参考方案及措施篇五

活动目标：

1、发展幼儿动作的灵敏性和反应能力。

2、学会躲闪，培养幼儿合作能力。

活动准备：

平坦宽阔的活动场地，小鱼头饰，儿歌磁带

活动过程：

（一）创设情境，激发兴趣。

师：“孩子们，你们知道小鱼在水里怎么游吗？老师学给你
们看。”

教师示范动作

教师边说儿歌边做动作，（小鱼小鱼快回家，谁游慢了我就
抓。）

幼儿边说儿歌边跟着老师做动作。

师:”孩子们游得真好。你们是小鱼，我是鱼妈妈。

小鱼们跟着妈妈到大海里去玩吧。”

听音乐进入活动场地，在教师带领下，学小鱼游的各种动作

（一）开始游戏



将全班幼儿分成两部分，一部分幼儿做小鱼，一部分幼儿作
渔网。做渔网的幼儿手拉手围成一个大圆圈，做鱼儿的幼儿
站在圆圈中间。游戏开始：教师和幼儿唱儿歌（小鱼小鱼快
回家，谁游慢了我就抓。）当说到最后一句“谁游慢了我就
抓。“扮作鱼儿的幼儿找空隙钻出去四散跑开。跑的慢的幼
儿就会被鱼网捉住，被捉到的幼儿不能再参加游戏，直到把
鱼儿都捉完。第二次游戏让幼儿换角色，游戏继续，教师根
据幼儿掌握游戏的情况，适当增加游戏难度。

注意事项：

（1）小朋友在画定的池塘范围内跑。

（2）跑时不要拥挤，要注意安全。

（三）结束部分

教学反思：

这节课孩子们积极参加活动，完全沉浸在自己的角色中，通
过游戏锻炼了幼儿快速跑的本领，学会躲闪。还培养了幼儿
遵守游戏规则意识和安全意识。在这节活动课中教师还充分
利用背景音乐代替教师的语言，较好地刺激了幼儿的音乐感
官和运动感官，使民间体育游戏活动成为培养儿童兴趣、发
展动作、表达情感、开拓创新的过程。


